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1. /L[W9±L L{¢w!¿L±!bW! 

 

Istraģivanje koje je obavljeno u 65 struļnih ġkola na Kosovu, imalo je za cilj da se razume 

stav njihovih predstavnika o osiguranju kvaliteta (OK), Nacionalnom okvirom kvalifikacija 

(NOK) i Nacionalnom autoritetu za kvalifikacije (NAK). U svakoj ġkoli predviĽeno je 

intervjuisanje: direktora ġkole, koordinatora kvaliteta, dva nastavnika i ġest uļenika (dva 

uļenika iz svakog nivoa). 

 

Tokom ovog istraģivanja intervjuisano je ukupno 65 direktora, 58 koordinatora kvaliteta, 

130 nastavnika i 369 uļenika. 

 

 

2. w9½¦[¢!¢L L{¢w!¿L±!bW! 

 

Istraģivanje je realizovano  u 27 opġtina na Kosovu koje su predstavljene u donjem 

grafikonu, gde se moģe videti broj ġkola gde na kojima su realizovanje ankete, po opġtini. 

 

 
Grafikon 1. Opġtine gde su realizovani intervjui 
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I. OSIGURANJE KVALITETA  

 

Od obavljenih intervjua na terenu u 65 ciljanih ġkola, dobili smo razliļita miġljenja o 

osiguranju kvaliteta u njihovim ġkolama, miġljenja koja proizilaze od direktora, koordinatora 

kvaliteta , nastavnika i uļenika. 

Oko percepcije da li postoji osiguranje kvaliteta u njihovim ġkolama, moģemo videti da 

60% direktora, 59% koordinatora, 62% nastavnika i 47 % uļenika misle da u njihovoj ġkoli ima 

dovoljnog osiguranja kvaliteta. Dok, 35% direktora, 27% koordinatora, 25% nastavnika i 25 % 

uļenika smatra da postoji visoki nivo osiguranja kvaliteta. 

 

 

Iz ovih podataka moģemo reĺi da viġe od polovine ispitanika imaju isti stav o percepciji 

postojanja osiguranja kvaliteta u njihovim ġkolama. 

 

 
Grafikon 2. Osiguranje kvaliteta prema direktorima,           Grafikon 2a. Osiguranje kvaliteta prema koordinatorima  
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Grafikon 2b. Osiguranje kvaliteta prema nastavnicima              Grafikon 2c. Osiguranje kvaliteta prema uļenicima  

 

 

Kada su pitani ñĠta mislite, ko je odgovoran za interno osiguranje kvaliteta u vaġim 

ġkolama?" dobijeni su sledeĺi odgovori: 

 
1. Direktori: 68% smatraju da su odgovorni sami direktori zajedno sa koordinatorima, 

nastavnicima kao ƛ ƻŘǊŜŚŜ ƎǊǳǇŜΣ нс҈ smatraju da je ƻŘƎƻǾƻǊƴƻ ŎŜƭƻ ǊǳƪƻǾƻŘŜŏŜ ƻǎƻōƭƧŜ 

ǑƪƻƭŜ ƛ ƴŀǎǘŀǾƴƛŎƛ, i 6% smatraju da su odgovorni nastavnici, pedagog i nekoliko drugih 

faktora. 

2. Koordinatori: 27.5% smatraju da su odgovorni direktori i nastavnici, 27.5% smatraju da je 

odgovorƴƻ ǊǳƪƻǾƻŘŜŏŜ ƻǎƻōƭƧŜ ǑƪƻƭŜΣ нр% smatraju da su koordinator kvaliteta i upravnik 

ǑƪƻƭŜΣ мл҈ ƳƛǎƭŜ Řŀ ǎǳ ƴŀǎǘŀǾƴƛŎƛ ƛ мл҈ ƳƛǎƭŜ Řŀ su odgovorni: Odbor, zamenik direktora, 

radne grupe i svi zaposleni.  

3. Nastavnici: 33.3%  nastavnika smatraju da su odgovorni direktor i koordinator kvaliteta, 

29.1% smatraju Řŀ ƧŜ ƻŘƎƻǾƻǊƴƻ ǊǳƪƻǾƻŘǎǘǾƻ ǑƪƻƭŜ ƛ ƴŀǎǘŀǾƴƛŎƛΣ нсΦ3% smatraju da 

ƻŘƎƻǾƻǊƴƛ ǎǳ ȊŀǇƻǎƭŜƴƛ ƛ ƴŀŘƭŜȌƴƛ ƻǊƎŀƴƛ ƛ ǊŀŘƴŜ ƎǊǳǇŜΣ уΦо҈ smatraju da su odgovorne 

¦ǇǊŀǾŀ Ȋŀ ƻōǊŀȊƻǾŀƴƧŜ ƛ Ǒƪƻƭǎƪŀ ǳǇǊŀǾŀ ƛ ahb¢ a 3% ostali. 
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4. ¦őŜƴƛŎƛΥ пфΦм҈ ǳőŜƴƛƪŀ smatraju da su direktor i nastavnici odgovorni, 20.1 % smatraju da 

su drugi odgovorni, kao: MONTΣ Ǒƪƻƭǎƪƛ őǳǾŀǊƛ, ǳőŜƴƛŎƛΣ ǇŜŘŀƎƻƎ, sŀƳŀ ǑƪƻƭŀΣ policija, itd. 

14.2% smatraju da je odgovorna uprava i kolektiv ǑƪƻƭŜ, 8.5% smatraju da su odgovorni 

zaposleni, 5.1% smatraju da su odgovorni koordinatori, 3% ǳƻǇǑǘŜ ne znaju.  

 

 

Na pitanje da li su upoznati da njihova ġkola imaju koordinatora za osiguranje kvaliteta, 

od dobijenih odgovora vidi se da: 88% direktora su upoznati time, 75% nastavnika i 48% 

uļenika znaju da postoji koordinator kvaliteta u njihovim ġkolama. 

 

U narednim grafikonima moģete videti i ostale procente, koji su odgovorili sa NE, Ne 

znam ili nije dat nikakav odgovor. Bez odgovora su 5% direktora i 2% uļenika. (Vidi grafikone 

3/3a/3b/3c) 
 

 
Grafikon 3.  Saznanja direktora o koordinatoru  

za osiguranje kvaliteta  

 
Grafikon 3b. Saznanja nastavnika o koordinatoru         Grafikon 3c. Saznanja uļenika o koordinatoru   

za osiguranje kvaliteta                                       za osiguranje kvaliteta  
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O pitanju kroz koje mehanizme se moģe se poveĺati osiguranje kvaliteta, dobijeni 

odgovori pokazuju da: 

 

- 34% direktora, 39% koordinatora, 38% nastavnika  i 40% uļenika su izabrali opciju 

óOdgovarajuĺe obukeó 

- 28% direktora, 29% koordinatora, 26% e nastavnika  i 20% uļenika su izabrali opciju 

Izveġtaj samoocenjivanja. 

- 26% direktora, 20% koordinatora, 23% e nastavnika  i 23% uļenika su izabrali opciju 

Podizanje svesti rukovodeĺeg osoblja.  

(Vidi grafikone 4/4a/4b/4c) 

 

 
Graf. 4. Mehanizmi koji poveĺavaju osiguranje ,   Graf. 4a. Mehanizmi koji poveĺavaju osiguranje      

kvaliteta, prema direktorima    kvaliteta, prema koordinatora 

 
Graf. 4b. Mehanizmi koji poveĺaju osiguranje kvaliteta ,  Graf. 4c. Mehanizmi koji poveĺaju osiguranje kvaliteta, 

prema nastavnicima     prema uļenicima 

 

 

Ispitanici su upitani "Da li se radilo u pogledu dobijanja viġe znanja o praksi i 

sprovoĽenju osiguranja kvaliteta od strane vaġe institucije?" i od dobijenih odgovora, moģemo 

videti da sve ļetiri kategorije (direktori, koordinatori, nastavnici i uļenici) misle da je dosta 

uraĽeno u tom pogledu. 



 

7 
 

 

U sledeĺim grafikonima se moģe videti da 60% direktora, 54% koordinatora, 49% 

nastavnika i 38% uļenika smatra da je dovoljno uraĽeno. TakoĽe se mogu videti i drugi 

procenti za svaku kategoriju, gde moģemo da razumemo da postoje koordinatori (3%), 

nastavnici (1%) i uļenici (5%) koji uopġte ne znaju o ovoj pojavi. (Vidi grafikone 5/5a/5b/5c) 

 

 
Grafikon 5. Miġljenje direktora o uraĽenom poslu u pogledu         Grafikon 5a. Miġljenje koordinatora o uraĽenom  

     upoznavanja sa osiguranjem kvaliteta od strane           poslu u pogledu  upoznavanja sa osiguranjem  

                       svoje institucije           kvaliteta od strane svoj institucije        
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Grafikon 5b. Miġljenje nastavnika o uraĽenom poslu         Grafikon 5c. Miġljenje uļenika o uraĽenom poslu  

 u pogledu upoznavanja sa osiguranjem kvaliteta od            u pogledu upoznavanja sa osiguranjem kvaliteta od 

 strane svojih institucija           strane svojih institucija        

 

 

Miġljenja direktora, koordinatora, nastavnika i uļenika, o tome da li je raĽeno u pogledu 

upoznavanja sa praksama i sprovoĽenja osiguranja kvaliteta od strane odgovornih institucija, 

kao ġto su: Nacionalni autoritet za kvalifikacije i MONT, uglavnom su dobijeni odgovori kao 

'dovoljno' iskljuļujuĺi samo uļenike koji misle da je 'malo' uraĽeno u tom pogledu. 

 

Iz sledeĺih grafikona moģemo videti da 52% direktora, 45% koordinatora i 42%  

nastavnika smatraju da je dovoljno uraĽeno, dok 40% uļenika smatraju da je uraĽeno malo. 

Moģemo reĺi da veliki procenat direktora (34%), koordinatora (43%) i nastavnika (39 %) 

smatraju da je malo uraĽeno u ovom pogledu. (Vidi grafikone 6/6a/6b/6c ) 
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Grafikon 6. Miġljenje direktora o uraĽenom poslu     Grafikon 6a. Miġljenje koordinatora o uraĽenom poslu 

       u pogledu osiguranja kvaliteta od ostalih                     pogledu osiguranja kvaliteta od ostalih 

                 institucija (NAK, MONT)                               institucija (NAK, MONT) 

 
Grafikon 6b. Miġljenje nastavnika o uraĽenom poslu  Grafikon 6c. Miġljenje uļenika o uraĽenom poslu 

 u pogledu osiguranja kvaliteta od ostalih   u pogledu osiguranja kvaliteta od ostalih 

                      institucija (NAK, MONT)                        institucija (NAK, MONT) 

 

 

II.  IZVEĠTAJ SAMOOCENJIVANJA  

 

Ukoliko uporedimo koliko su informisani ili koliko su upoznati direktori, koordinatori, 

nastavnici i uļenici o izveġtaju samoocenjivanja, moģemo videti da 52% direktora i 

koordinatora kaģu da su mnogo upoznati sa ovim izveġtajem, dok je 51% nastavnika kaģu da su 

upoznati dovoljno i 32% uļenika kaģu da malo znaju o ovom izveġtaju. (Vidi grafikone 

7/7a/7b/7c ) 
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Grafikon 7. Upoznavanje direktora sa  Grafikon 7a. Upoznavanje koordinatora sa  

     izveġtajem samoocenjivanja        izveġtajem samoocenjivanja 

 
 Grafikon 7b. Upoznavanje nastavnika sa  Grafikon 7c. Upoznavanje uļenika sa 

            izveġtajem samoocenjivanja         izveġtajem samoocenjivanja  

 

 

Na pitanje "Ġta mislite ko je odgovoran za izradu izveġtaja samoocenjivanja", dobijeni 

su sledeĺi odgovori: 

 
1. Direktori: 48.5% smatraju da su odgovorni direktor i koordinator, 14.2%  radne grupe, 

8.5% nastavnici, 5.7% MONT, 23.1%  ostali. 

2. Koordinatori: 59.5% smatraju da su odgovorni direktor i koordinator, 9.5% uprava, 7.1% 

radne grupe, 4.7% MONT, 19.2%  ostali. 

3. Nastavnici: 38.5% smatraju da su odgovorni direktor i koordinator, 15.7% uprava i 

nastavnici, 11.4% radne grupe, 7.1% MONT, 27.3% ostali.  

4. ¦őŜƴƛŎƛ: 34.2% smatraju da su odgovorni direktor i koordinator, 14.4% uprava i nastavnici, 

11.1% radne grupe, 6.5% MONT,  17.1% ne znaju,16.7% ostali.  

 

 

 

 



 

11 
 

III. NACIONALNI OKVIR KVALIFIKACIJA  

 

O Nacionalnom okviru kvalifikacija dobijeni su razni odgovori, gde moģemo videti da 

su uglavnom sve ļetiri kategorije zadovoljna sa funkcionisanjem ovog okvira. 

 

- 31% direktora i 35% koordinatora su ļuli za Nacionalni okvir kvalifikacija u 2010. 

godini. Dok 22% nastavnika su ļuli u 2011. u godini i 26% uļenika u 2013. godini. 

 

Veliki broj uļenika (47%) nisu uopġte ļuli za Nacionalni okvira kvalifikacija. (Vidi 

grafikon 8/8a/8b/8c) 

 
     Grafikon 8. Kada su direktori ļuli za NOK                    Grafikon 8a. Kada su koordinatori ļuli za NOK          
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     Grafikon 8b. Kada su nastavnici ļuli za NOK                    Grafikon 8. Kada su uļenici ļuli za NOK           

 

 

Na pitanje koje su forme preko kojih su ļuli za Nacionalni okvir kvalifikacija, 40% 

direktora je odgovorilo da su ļuli u seminarima/konferencijama, 41% koordinatora je 

odgovorilo da su takoĽe ļuli u seminarima/ konferencijama, 25% nastavnika je odgovorilo da 

su ļuli od kolega/prijatelja i 49% uļenika je odgovorilo da nikad nisu ļuli o tome, dok 12% 

njih je odgovorilo da su o tome ļuli preko interneta. (Vidi grafikone 9/9a/9b/9c) 



 

13 
 

 
   Grafikon 9. Oblici upoznavanja sa NOK-omï Direktori        Grafikon 9a. Oblici upoznavanja sa NOK-omï

         Koordinatori 

 
Grafikon 9b. Oblici upoznavanja sa NOK-om  Grafikon 9c. Oblici upoznavanja sa NOK-omï uļenici  

ï Nastavnici    

 

 

Glavna komponenta Nacionalnog okvira kvalifikacija, prema ļetiri kategorijama 

(direktori, koordinatori, nastavnici i uļenici) je sertifikacija. Moģemo videti da 38% direktora, 

59% koordinatora, 47% nastavnika i 34% uļenika kaģe da glavna komponenta Nacionalnog 

okvira kvalifikacija jeste sertifikacija. (Vidi grafikone 10/10a/10b/10c ) 
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Grafikon 10. Glavna komponenta NOK-a,   Grafikon 10a. Glavna komponenta NOK-a,  

prema direktorima    prema koordinatorima  

 
Grafikon 10b. Glavna komponenta NOK-a,   Grafikon 10c. Glavna komponenta NOK-a,  

 prema nastavnicima    prema uļenicima  
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IV.  NACIONALNI AUTORITET ZA KVALIFIKACIJE  

 

Neka od pitanja u ovom intervjuu, odnose se i na Nacionalni autoritet za kvalifikacije. 

Ispitanici su upitani, koju funkciju vrġi Nacionalni autoritet za kvalifikacije i od izvrġene 

analize moģemo videti da: 46% direktora, 48% koordinatora i 42% nastavnika tvrde da NAK 

obavlja funkciju spoljnog osiguranja kvaliteta (Akreditacija OSO provajdera), dok 34% 

uļenika nije znalo a 31% njih kaģe da NAK vrġi funkciju internog osiguranja kvaliteta. 

 

TakoĽe, postoje i direktori (34%), koordinatori (31) i nastavnici (31%) koji misle da 

NAK obavlja funkciju internog osiguranja kvaliteta. 

 

U donjim grafikonima moģete videti i druge procente o onome ġto misle direktori, 

koordinatori, nastavnici i uļenici o funkciji koju vrġi NAK. (Vidi grafikone 11/11a/11b/11c) 

 

 
Grafikon 11. Funkcija NAK-a    Grafikon 11a. Funkcija NAK-a,  

prema direktorima                               prema koordinatorima      
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Grafikon 11b. Funkcija NAK-a                   Grafikon 11c. Funkcija NAK-a 

prema nastavnicima    prema uļenicima  

 

 

V.  PRUĢANJE NASTAVNIH PROGRAMA IZ CILJANIH ĠKOLA  

 

Za poboljġanje pruģanja nastavnih programa, 48% direktora, 48% koordinatora, 50% 

nastavnika i 34% uļenika kaģu da su do sada dovoljno poboljġani. 34% uļenika kaģe da je 

takoĽe znatno poboljġano pruģanje nastavnog programa, za razliku od direktora (18%), 

koordinatora (16%) i nastavnika (20%), koji kaģu da je mnogo poboljġana. Dakle, ispostavlja 

seda su uļenici zadovoljniji trenutnim pruģanjem obrazovnih programa. (Vidi grafikone 

12/12a/12b/12c) 
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Grafikon 12. Koliko je poboljġano pruģanje      Grafikon 12a. Koliko je poboljġano pruģanje   

             nastavnih programa, prema direktorima               nastavnih programa, prema koordinatorima 

 
 Grafikon 12b. Koliko je poboljġano pruģanje      Grafikon 12c. Koliko je poboljġano pruģanje i  

             nastavnih programa, prema nastavnicima                nastavnih programa, prema uļenicima 
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Na pitanje koliko su zadovoljni vrstama programa koje se pruģaju u njihovima ġkolama, 

58% direktora kaģu da su dovoljno zadovoljni, 53% koordinatora i nastavnika takoĽe kaģu da 

su dovoljno zadovoljni, dok 41% uļenika kaģu da su veoma zadovoljni sa vrstama programa 

koje se pruģaju u njihovim ġkolama. (Vidi grafikone 13/13a/13b/13c) 

 

 
            Grafikon 13. Koliko su zadovoljni direktori sa   Grafikon 13a. Koliko su zadovoljni koordinatori sa 

vrstama programa koji se pruģaju u njihovima ġkolama        vrstama programa koji se pruģaju u njihovima ġkolama 
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 Grafikon 13b. Koliko su zadovoljni nastavnici sa  Grafikon 13c. Koliko su zadovoljni uļenici sa 

vrstama programa koji se pruģaju u njihovima ġkolama        vrstama programa koji se pruģaju u njihovima ġkolama 

 

 

 

O struļnoj praksi u ġkolama, 49% direktora, 46% koordinatora, 39% nastavnika su 

dovoljno zadovoljni, dok 41% uļenika su veoma zadovoljni sa struļnom praksom. (Vidi 

grafikone 14/14a/14b/14c ) 


